

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Segovia, mes 1 peseta.—Año 12  
Fuera, trimestre 3'60.—Año anticipado, 12 id.—Id. corriente, 14.

DIARIO DE INFORMACION É INTERESES GENERALES Y LOCALES

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION:  
Isabel la Católica, número 6.  
Talleres  
Grabador Espinosa, 1.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

## CRONICA.

### Locura y teatro.

Como los médicos no están en condiciones hábiles para separar la locura de la razón, tampoco pueden aislar con autoridad científica la locura del crimen. (Carlos Foré, *Degeneración y criminalidad*, capítulo IX, pág. 96)

El comedimiento y la reserva de Feré contrastan con el dogmatismo exuberante y rotundo de Lombroso.

Mientras el alienista francés se abstiene de fijar conclusiones, su colega italiano se excede y las prodiga. Nadie, fuera de Max Nordau, le sobrepuja en cargórico. Lombroso es de una seguridad imperturbable. Su teoría del criminal nato, victoriosamente combatida por Francotte y por otros antropólogos, le parece tan sólida como la teoría que aplicó Laplace al origen de los planetas. Si le asaltan dudas, las disimula; si ve el riesgo de lanzarse a afirmaciones que pueden comprometer su crédito científico, cierra los ojos y las divulga en revistas y libros, sin preocuparse de las consecuencias.

Lombroso, tan considerado, tan respetado; Lombroso, a quien se reputa como uno de los más enérgicos reformadores del Derecho penal; Lombroso, traducido, consultado, robusteciendo la autoridad de abogados y médicos, influyendo en los fallos de los Tribunales; Lombroso, agitador de la conciencia social; Lombroso intérprete hace poco de los latidos intelectuales de Tolstói, es, sin embargo, el antropólogo más vulnerable a la crítica de sus compañeros y el sabio que más se ha expuesto a la bafa de los literatos. ¿Por qué? Lo ignora. Mejor dicho, carezco de autoridad para medir la categoría científica de sus adversarios y contradictores. Sospecho que le combaten por la profusión, no siempre seria, con que siembra teorías e implanta conclusiones y por el irreductible *parti pris* que advertimos en él de considerar demente a la Humanidad entera.

Hay en Italia sabios que comparten con él ese campo de investigaciones, y, aunque menos sonados tal vez que Lombroso, han conseguido un crédito y una nombradía que no cede a la que legítimamente le ha sido otorgada a él. ¿Quién no recuerda con respeto a Nahrro, a Scipio Shigele, a Odimeña, a Luis Ferriani? El primero ha estudiado el alcoholismo como factor de degeneración, tan sagazmente, que su obra es de consulta, no ya en las Universidades, sino en todo núcleo de sabios dedicados a esa suerte de enfermedades. Scipio Shtgele no vale menos que Tarde, a quien desde luego supera como artista; Odimeña ha hecho un estudio de los delinquentes en el Arte, superior a la obra de Ferri por la originalidad de los puntos de vista y por la justeza de la aseveración, y por último, Luis Ferriani es el investigador más penetrante de las causas que motivan la criminalidad en la infancia.

Y, sin embargo, nos encaramos con las páginas de estos hombres, y advertimos que titubean prudentemente antes de aventurarse en una afirmación que comprometa su crédito o ponga en entredicho su autoridad, son humildes, parcos, ladinos, casi tímidos. Y nos encantan porque, sin dejar de inspirarnos confianza, les vemos esclavos de nuestras dudas, y de nuestras vacilaciones; actitud intelectual que los empareja con nosotros, transformado a los sabios en nuestros iguales.

Lombroso, el soberbio y dogmático Lombroso, estudió no ha mucho un folleto que ahora circula profusamente, la delincuencia y la locura en el drama y en la novela modernos. Encuentro, entre el problema que aborda el antropólogo italiano y la desenfadada ligereza con que pretende darlo por resuelto, tal falta de proporciones, que, a tener yo la autoridad científica que es indispensable para medirse con Lombroso, calificaría su empresa de temeraria y consideraría su obra como un ensayo abortado. Retrocede nuestro sabio a la tragedia griega, y se detiene en Eurípides para comprobar la contextura patológica de algunos de sus tipos.

Orestes le parece el más interesante. Es un neurótico con amagos de corea y un melancólico con tendencias al suicidio. No entra en los motivos trágicos y puramente fantásticos—claro está—que determinan la siniestra tristeza del matador de Egisto. Lo juzga por separado, como individualidad aislada. La nube de sangre que se cierne sobre el destino del infortunado hijo de Agamenón, su genealogía mitológica y el desconcertante fatalismo que mueve su voluntad no han sido parte a impedir el diagnóstico de Lombroso. Orestes padecía de corea. Quizá fuera un reblandecido. Medea y Fedra son dos eróticas—¿y por qué no calificar de histórica a la Elena, de Homero?—que se dividen porque la posea el hombre aun a costa del incesto. No niego que el Teatro de Eurípides es el más humano de aquel tiempo, porque el taciturno discípulo de Anaxágora era un observador de aguda mirada y agresivo ingenio; pero, francamente, me resisto a admitir que escribiera sujeto a las preocupaciones médico-sociales que parecen haber inspirado a Ibsen sus dramas *Los espectros*, *Edda Gobler* y *Golness el constructor*, por citar los mismos que analiza Lombroso. Sólo Dante—¿en qué obra?—Shakespeare y Eurípides—asegura el antropólogo italiano—han tratado dementes en el teatro. Después de ellos, Ibsen se singulariza por la misma habilidad de alienista.

Lombroso no cree que en el Teatro antiguo haya más locos que Orestes. En el repertorio de Apuleyo, a pesar de sus lascivias, y en toda la *Iliada*, puede que haya algún demente; pero es, a su juicio, un loco extranatural, un sér fantástico, cuyas acciones no tienen equivalencia en la realidad.

... E involuntariamente voy a la página de Feré en que se afirma que aun están por delimitar las fronteras que separan a la locura de la razón. Si eso sucede entre los hombres, entre los seres vivos, ¿qué crítico, por muy avisado alienista que sea, conjuntamente, podrá clasificar a los locos y a los cuerdos que circulan al través del Teatro moderno?

MANUEL BUENO.

## al minuto.

### Los borrachos.

En Dinamarca existe una ley muy severa contra la embriaguez.

Cuando un hombre ó una mujer son hallados en la calle en estado alegre, el agente de policía que los ve les hace conducir muy guapamente en un coche a casa y envía los gastos de esta conducción al tabernero ó cajetista que ha servido la última copa al ourdela.

Hay que advertir que la tarifa de los coches es doble para éstos: de modo que si el borracho vive un poco lejos, sube la cuenta del cochero a una cantidad elevada.

Cuando el industrial se niega a pagar la cuenta, la autoridad le cierra el establecimiento y... ¡a vivir!

Desde primero de año también en Inglaterra rige una ley parecida.

Al vendedor que sirve bebida a un embriagado, se le persigue como cómplice.

Por otro lado los borrachos incorregibles tendrán un registro judicial y después de una serie de condenas perderán el derecho durante tres años de entrar en establecimientos de bebidas, lo mismo que el comprar bebidas espirituosas ó alcohólicas. En caso de reincidencia incurrirán en prisión, con trabajos forzados.

Estos tres años sin vaciar algunas copitas será, seguramente: muy duro, sobre todo para los profesionales.

Pero no termina esto aquí. Cualquiera que hubiese comprado licor por cuenta de un borracho, será castigado con 50 francos y un mes de prisión.

¡Qué buena falta nos hace por aquí una ley por el estilo!

## Efemérides segovianas.

31 DE OCTUBRE DE 1879.

### Reglamento de los Asilos Provinciales.

El 31 de Octubre de 1879 se confeccionó el Reglamento para los Asilos provinciales de Beneficencia, expresándose en él clara y distintamente todo lo concerniente a la marcha, administración, régimen y sostén de ellos.

PEDRO SAÍNZ LÓPEZ.

## Manchas de color.

Dánse a buscar filósofos y sabios, el simbolismo que personifique la vida, el dios de nación, los dioses de los deberes y de los derechos, y así nos dicen: El sol es la fuerza, su caminar la voluntad, su conciencia matemática, la virtud; y fuerza, virtud y voluntad, dan vida, resulta de esta elección laboriosa, combinada por la ciencia infinita de Dios.

Así, en el teatro nos dan una obra, diciéndonos que aquella niña candorosa, eternamente candorosa y eternamente coqueta, cándidamente lujuriosa, es la virtud; que aquel joven tontamente enamorado, que pasa el día haciendo números, mientras los

otros tuestan su piel al lado de los potentes hornos, es la ciencia del trabajo, ó el trabajo de la ciencia... y ni los unos con sus paradojas astronómicas, ni con sus filosofías literarias los otros, nos llevan a la realidad del simbolismo.

El simbolismo de la vida está en la vida misma: no lo busquen en las regiones astrales, ni en las privilegiadas fantasías literarias; lo he visto yo, en un pobre hogar, donde ninguno pudo suponer que se albergase el ansiado hombre de los Diógenes contemporáneos.

El padre, ante su mesita de zapatero, trabajaba con ardorosa fe; la madre, cerca, cosía, remendaba silenciosa, y aquella calma sólo la turbaba la voz del pequeño, del hijo, que sentado ante la misma mesa de su padre aprendía con monótono sonsonete la lección de la escuela...

Allí, allí, estaba simbolizada la acción de la vida; el padre, el trabajo; la madre, la virtud; la ciencia, el hijo. Así lo vi, sin ser sabio, y sin marear al mundo con mis filosofías...

ARISTARCO.

En broma.

## La civilización persa.

(-)-

Somos los europeos unos borriquitos comparados con los persas.

Los modernos adelantos, al telégrafo, el teléfono, la navegación aérea, todo esto es juego de niños ante los adelantos de aquéllos.

En Persia no hay amante desdeñado gracias a un remedio que no falta.

Cuando un enamorado conoce que el ser amado no le corresponde, entierra un corazón lleno de alfileres.

El infiel, antes de que comience la putrefacción de la viscera enterrada, está ya más blando que un higo chumbo, más loco de amor que un tortolillo y, por añadidura, más tonto que un calcetín.

Parece que entre los corazones de animales el mejor es el del buey (para hacer el experimento, no crean que en otro sentido), sin duda porque es de gran tamaño y puede contener mayor número de alfileres.

Para que una mujer dé a luz un hijo y no una hija; basta aplicarla sobre el vientro la bilis de una vaca.

Para combatir la esterilidad, la mujer debe separarse durante siete días de su marido, después de haber bebido una mezcla caliente de grasa de mula y de perro, aceite de pescado y leche.

Parece que la mixtura les aprovecha, aunque es capaz de hacerle cambiar la peseta al húngaro más fuerte.

Para que la suegra no se disguste, basta pasarla una sartén tiznada por las narices y queda domesticada.

Este remedio es de gran uso en España, con la sola diferencia de que en Persia se hace el día de la boda y aquí, generalmente, después de que pasa la luna de miel y cuando se le han hecho ya unas caricias con la sopera y el mango de la escoba.

Si quiere uno desembarazarse de un enemigo, le basta tomar siete puñados de ceniza de siete fogones diferentes y dispersarla por el suelo con los pies, pronunciando fórmulas de exorcismo.

¡Y el que tal cosa no crea que vaya a Persia y lo vea!

ras hállese, por ahora, definitivamente resuelto. En Austria la tercera parte de los obreros vive gratuitamente a cargo de los patronos. La compañía de los caminos de hierro ha fundado la colonia de Marburg, en la que lleva invertidos nueve millones. La sociedad de las habitaciones obreras, de Praga ha construido 75 grupos de cuatro casas en Bubna y 34 en la capital. Estas casas se venden muy baratas por anualidades, mediante un alquiler que representa el 2 por 100 del capital.

Suiza no va a la zaga; allí los patronos viven en familia con sus obreros y crean sociedades de alojamiento que no otorgan ningún beneficio, organizadas en Bale, Berna y Ginebra conforme al modelo inglés.

Holanda y Dinamarca están en las mismas condiciones que Suiza. De todos los países de Europa, Bélgica es tal vez el que más ha hecho por los obreros. Los fondos de las Cajas de ahorro, las reservas de los Montes de piedad se emplean en construcciones obreras.

La ciudad de Mons se señala entre todas por una organización en la que el lujo se armoniza afortunadamente con el orden y la economía.

Suecia se ocupa mucho de casas obreras para la exportación, fabricando a las desmontables de madera ignífugas que, transportadas a América ó Inglaterra, facilitan vivienda a los obreros de empresas temporales.

En Italia y España se preocupan poco las gentes de resolver las dificultades del problema; pero acaso la gran cúpula azul no es un techo bastante elevado; la tierra, aún cálida de los besos del sol, el lecho más apetecido? Sin embargo, en el Norte de Italia, Milán, Turín se constituyen sociedades. Citemos el *Albergo popolare*, de Milán, un modelo de hotel, amueblado por obreros, construido en el estilo inglés y con un anejo de un taller de zapatería para uso de los inquilinos.

Por lo que respecta a nuestra patria, lo poco que existe en la materia debe ser a la iniciativa particular.

Rusia es el país del mundo más atrasado en el asunto que nos ocupa, a pesar de la actividad y peritísimos trabajos de algunos hombres eminentes, como M. Raffalovich.

Las cifras de mortalidad más alta de Europa son las de Sevilla y San Petersburgo.

En resumen, que Inglaterra cuenta con la organización de las habitaciones obreras más completa y lógica, considerándola en sus aspectos económico y social. Las sociedades no pretenden realizar obras de caridad, sino un negocio fructuoso y los obreros nada pierden con esto; por el contrario, ganan, ya que no añaden a las fatigas de la labor la humillación de la limosna.

Actualmente estamos muy lejos de la choza del obrero inglés descrita por Erasmo: Las paredes son de arcilla, cubierta de juncos superpuestos, en los que se acumulan mil detritus ó impurezas humanas ó animales. Sorprende que Inglaterra no haya sido borrada del cuadro de las naciones á causa de las enfermedades pestilenciales que la azotaron...

Desde tan lejanos tiempos cuánto camino recorrido, cuántos esfuerzos generosos ejecutados, ante el peligro extremo, cuántos millones lanzados en la balanza social, en la que la justicia próxima valúa las responsabilidades con el peso de los deberes!

JUAN TRABAJO.

## LAS HABITACIONES OBRERAS.

En las naciones centrales de Europa el problema de las habitaciones obre-

Notas políticas.

Proposición parlamentario.

El señor Canalejas conferenció ayer con el ministro de la Gobernación para manifestarle que si el Gobierno no tomaba la iniciativa por medio de un proyecto de ley, tenía el propósito de presentar una proposición en la que se pediría la suspensión del truck system.

El señor García Alix le manifestó que en la reunión que anteanoche celebró la Comisión de Reformas sociales acordó la redacción de un proyecto en ese sentido.

Los liberales.

Ayer tarde han entregado al marqués de la Vega de Armijo la carta en que los señores Salvador, conde de Romanones y Puigcerver dan cuenta á dicho señor y al señor Montero Ríos del resultado de la misión que se les confió.

En ella dicen que no han podido llegar á un acuerdo entre la aspiración del señor Puigcerver, que consiste en que tomen parte de la elección de jefe, además de los diputados y senadores, los que han sido derrotados en las últimas elecciones; la del conde de Romanones, que aspira á una asamblea con alcaldes, etcétera, y la del señor Salvador, que cree deben concurrir los exdiputados y ex senadores.

Los sucesos de Bilbao.

Las últimas noticias recibidas de la capital de Vizcaya son tranquilizadoras. El general Zappino sigue trabajando en favor de una solución satisfactoria cerca de los representantes de los huelguistas, y se cree que en plazo breve será resuelto el conflicto de Bilbao.

Saneamiento de la moneda.

En el Congreso se ha reunido ayer la Comisión que ha de dictaminar en el proyecto de saneamiento de la moneda para recibir al señor Ruiz de Velasco, que la había anunciado que concurriría ante aquélla para hacerla entrega de un informe respecto al proyecto.

También el señor Villaverde había dicho que informaría hoy ante dicha Comisión; pero ni uno ni otro concurren, separándose los individuos que la Comisión componen sin tratar de nada que con el proyecto se relacione.

Extranjero.

Tumulto en París.

Esta mañana han celebrado una numerosa reunión en la Bolsa del Trabajo los dependientes del comercio de comestibles, con objeto de pedir la supresión de los Centros de colocaciones.

La Policía trató de dispersarles y de disolver la reunión; pero los dependientes se defendieron, arrojando piedras, mesas, sillas y vasos.

El tumulto duró una media hora. Resultaron heridos numerosos manifestantes y varios agentes.

La Guardia municipal de caballería logró, no sin grandes esfuerzos, disolver los grupos que se habían formado ante la Bolsa.

Se han efectuado muchas detenciones.

Gombes y la Policía.

Le Radical cree saber por buen conducto que el presidente del Consejo de ministros, M. Combes, manifestó anoche al prefecto de Policía M. Lépine, su disgusto por la manera como se condujeron los polizontes en las manifestaciones de ayer.

Según Le Radical, parece que M. Lépine pidió autorización para cerrar la Bolsa del Trabajo, y que M. Combes se la negó.

Reina convaleciente.

Telegrafían de Atenas que la Reina de Grecia, que ha sufrido una dolorosísima operación, ha entrado ya en el período de convalecencia.

Expedición al Polo.

Dicen de Stokolmo que la expedición geográfica que prepara Nordenskjöld partirá á fines de Diciembre ó principios de Enero.

Se dirigirá á las regiones limítrofes del Perú y Bolivia, estudiando allí la Historia Natural y la Antropología de los países que recorra.

Según los cálculos que se hacen, la expedición durará de quince á diez y ocho meses.

LAS CORTES

SENADO.

SE ION DEL DIA 30.

Se abre la sesión á las tres y treinta y cinco minutos bajo la presidencia del general Azcárraga.

Un secretario da lectura de las noticias oficiales recibidas por el Gobierno desde las seis de la tarde del día 29 á la una de la tarde del 30.

El Sr. NAVARRO REVERTER se dirige al ministro de Hacienda, habiendo acerca de la construcción de una fábrica de tabacos en Valencia y traslación de la dependencia de la Audiencia á la antigua Fábrica de Tabacos.

El ministro de HACIENDA le contesta, encareciendo la urgencia de la construcción y traslación intentadas.

El conde de PEÑA RAMIRO llama la atención del ministro de Estado acerca de la situación de los cristianos en Macedonia, preguntando si nuestro consul en Constantinopla tiene instrucciones precisas para defender las vidas y haciendas de aquéllos.

El ministro de ESTADO le contesta, diciendo que al cita el consul ha dado instrucciones concretas y que España suscribirá la protesta formulada por Austria y Rusia.

El Sr. LOPEZ MORA pide se traiga al Senado los antecedentes que haya respec-

to á la novatada llevada á cabo en Ferrol en la escuela de guardias marina.

El Sr. SANCHEZ ALBORNOZ presenta una proposición, suscrita por los profesores de instrucción primaria de Arenas de San Pedro. (Avila.)

El conde de CASA VALENCIA excita al ministro de Estado para que se celebren tratados de propiedad literaria con aquellas naciones que no los tenemos.

El ministro de ESTADO promete atender el ruego del orador.

El Sr. CALVO Y MARTIN llama la atención del Gobierno respecto á la conveniencia de que se prohíba el día de Todos los Santos la visita á los cementerios, en vista de las epidemias reinantes.

CONGRESO.

Abrióse la sesión á las tres menos diez minutos, bajo la presidencia del señor Romero Robledo.

Aprobada el acta de la sesión anterior, sube á la tribuna el ministro de Marina y da lectura al proyecto de ley fijando las fuerzas navales para 1904.

El ministro de la GOBERNACION da lectura á un telegrama oficial de Bilbao, en el que se le comunica que la tranquilidad renace en la población.

El Sr. MORAYTA da lectura á algunos párrafos del discurso pronunciado días pasados por el señor García Alix con ocasión del debate suscitado á consecuencia de la retirada de las estampas colocadas en el Centro Republicano de la calle de Atocha.

Pide al señor García Alix que si tiene en su poder la comunicación por él enviada al gobernador, dé lectura de la misma.

Contéstale el ministro de la GOBERNACION celebrando que el señor Morayta niegue ahora tener participación ninguna en dicho Centro Republicano, pues además en una reunión celebrada en el recientemente, se aconsejaba á los estudiantes que fueran con garrote y revólver á defender á los candidatos republicanos.

Continúa hablando el ministro de la GOBERNACION, y lee una carta del señor Morayta al gobernador, en la que dice que él fué quien mandó colocar los emblemas republicanos en el Centro de la calle de San Bernardo.

El Sr. MORAYTA dice que jamás la minoría republicana han podido desear un ministro de la Gobernación más de su gusto que el actual.

Porque éste tiene el privilegio de decir en cada frase un insulto, en cada palabra un agravio y en cada afirmación una impertinencia.

Rectifica el ministro de la GOBERNACION.

Insiste en recoger la afirmación de que el Sr. Morayta no tiene intervención alguna en el Centro de la calle Ancha.

De nuevo habla el Sr. MORAYTA, negando que de sus palabras ni de sus hechos se desprendan las afirmaciones que pretende hacer el ministro de la Gobernación.

La labor del Sr. García Alix es—según el Sr. Morayta—hacer el bravo y salirse por los cerros de Ubeda.

El ministro de la GOBERNACION lee un anuncio que apareció fijado en las calles, en el cual se invitaba á un mitin á los estudiantes republicanos.

El Sr. MORAYTA dice que no tiene nada que ver que la juventud escolar que profesa ideas republicanas se reuniera en el Centro electoral de la calle Ancha.

Niega que este Centro electoral sea residencia oficial de la Juventud republicana.

Además, dice el Sr. Morayta que los republicanos necesitan locales amplios para reunirse, puesto que se trata de 30.000 electores.

(La mayoría acoge con risas estas palabras.)

El Sr. ROMERO ROBLEDÓ: ¿Qué inconveniente puede haber en que crea eso el Sr. Morayta?

El Sr. SILVELA (don Eugenio) habla para alusiones á propósito de la interpelación del señor Muro, desarrollada días pasados.

El PRESIDENTE llama varias veces al orden al Sr. Silvela y concluye por retirarle la palabra.

El Sr. S. LMERÓN recuerda que hace días presentó una proposición pidiendo la reforma de varios artículos de la ley electoral.

Anuncia además una interpelación respecto al viaje de los diputados extranjeros.

Contéstale el ministro de la GOBERNACION, diciendo que la proposición á que se refiere el señor Salmerón fué presentada hace tres días y que en su parte sustantiva fué aceptada por el Gobierno.

El PRESIDENTE de la Cámara confesase culpable de que no haya sido puesta á discusión dicha proposición.

Anuncia que para dictaminar sobre ella mañana figurará en el orden del día la reunión de Secciones.

Concedese la palabra al señor VEGA SEOANE para que explique su anunciada interpelación acerca del asunto del señor Torres Carta.

Comienza haciendo la afirmación de que en los últimos meses no se ha construido en los arsenales del Estado un sólo buque de guerra que no tenga faltas importantes.

Dice que el buque Doña María de Molina debería tener 19 millas de velocidad y no puede pasar de las 15, y aún éstas no las sostiene fácilmente.

Lo mismo que ocurre con este buque asegura que ocurrirá con el Marqués de la Victoria y con el Don Alvaro de Basán cuando estén concluidos.

De todos estos hechos saca la consecuencia el señor Vega Seoane de que no ha habido motivos para formar el tribunal de honor al señor Torres Carta.

El señor LLORENS consume el segundo turno en esta interpelación.

Combate los trámites que es preciso seguir para la entrega de buques de guerra cuando están terminados.

Queda en el uso de la palabra el ministro de MARINA para contestar mañana á la interpelación del señor Vega Seoane.

EN EL AYUNTAMIENTO

(LA SESION DE ANOCHE.)

A las siete y cuarto da principio la sesión, presidiendo el señor Carretero, y asistiendo los concejales señores Santiuste, Higuera, Well, Lotero, Serrano y Entero.

Después de leída el acta de la sesión anterior, el señor Entero manifiesta que no asistió á ella por hallarse indispuerto, pero que rogaba á la Presidencia que se hiciese constar en acta su voto con la mayoría, en la aprobación de la memoria que sobre los presupuestos, se discutió en la anterior sesión.

La Presidencia accede, y después de hacer constar en acta el motivo que tuvo el señor Santiuste para votar que no se volviera á arrendar los consumos, se aprueba, y el señor secretario da cuenta al Ayuntamiento de los asuntos puestos á la orden del día, tomándose los siguientes acuerdos:

—Quedar enterados de una Real orden del Ministerio de la Gobernación inserta en la Gaceta del día 27, resolviendo una consulta de la Comisión mixta de reclutamiento de Castellón, y de otra Real orden del mismo Ministerio, dictando reglas para la formación del alistamiento anual del reemplazo del ejército.

—Dar las gracias á don Leópolo Casero Sánchez, por el ejemplar que de su nuevo libro «Veladas históricas» dedica al Ayuntamiento, y adquirir con destino á las escuelas públicas cincuenta y nueve ejemplares.

—Conceder á don Eustaquio Ayuso una merced de agua para su casa de la calle de San Francisco.

—Aprobar el informe de la Comisión del Pósito, en que propone la forma en que se ha de repartir el trigo entre los labradores que lo habían solicitado.

—Aprobar la distribución de fondos para el próximo mes de Noviembre.

—Conceder setenta pesetas como socorro, según propone la Comisión respectiva, á doña Antonina Benito, que por fallecimiento de su esposo, empleado que fué del Ayuntamiento, quedó con cinco hijos en la mayor miseria.

Terminada la orden del día, el señor Higuera pide se instale una fuente en la plazuela de Carrasco, y el señor Entero, adhiriéndose á dicha petición, pide otra para el barrio de San Marcos.

A propuesta del Alcalde se acuerda pagar del capítulo de imprevistos la comida extraordinaria que en el día de San Frutos se dió á los asilados de Sancti-Spiritus.

Contra la prensa.

Algunos concejales, mal avenidos con la actitud de la prensa local, porque censura con sobrada verdad el deplorable funcionamiento del actual municipio segoviano, se desahogan á su antojo lanzando toda clase de fulminaciones y anatemas contra los periódicos, especialmente contra El Adelantado de Segovia.

De esta parte de la sesión nos ocuparemos detenidamente en nuestro número de mañana.

Y después de varios ruegos y preguntas de poca importancia, se levantó la sesión.

BOLSA DE MADRID.

FONDOS PÚBLICOS

Table with columns for 'Cotización del', 'Día 28', and 'Día 29'. Rows include Deuda perpétua Interior 4%, Serie F, Serie B, Serie D, Serie G, Serie H, Serie A, Serie C, Serie E, Serie G y H, Deu y Amble, Acciones Banco de España, Idem del Banco Hipotecario, and Comp. Arr de Tabacos.

Folleton de EL ADELANTADO DE SEGOVIA. (29)

LOS

Dramas de la espada

POR

Xavier de Montepin.

TOMO TERCERO.

LA HIJA DEL DIABLO

Al contemplar aquella deslumbrante belleza, el hombre se quedó como petrificado.

Después, sus pupilas se animaron, y un brillo de asquerosa concupiscencia se escapó de sus ojos.

Durante algunos segundos, el rostro del posadero parecía el de un sátiro monstruoso.

Ni Natham ni Deborah, notaron aquella expresión.

—¿Cuándo quereis comer?—preguntó con su áspero tono.

—¿Cuánto tardará en estar la comida?—dijo Natham.

—Una hora lo menos; hay que coger la gallina, matarla y guisarla.

—Bien, sea dentro de una hora.

—¿Comeréis aquí ó abajo?

—Aquí... aquí—dijo vivamente Natham—no quiero que mi hija se mueva de aquí.

—Está bien; enseguida subirán á poner la mesa.

Y el posadero, después de haber dirigido una última mirada á Deborah, salió de la habitación, cerrando tras él la puerta.

Natham se dirigió hacia la cama.

Cogió la maleta y la colocó con precaución sobre el colchón.

Después se acercó á su hija, y dándole un beso en su hermosa frente, la dijo:

—¿Qué miedo acabo de pasar!

—¿Por qué padre mío?—preguntó Deborah.

—Por el mozo de cuadra que me ha ayudado á desensillar el caballo.

—¿Pues qué ha hecho?

—Figúrate que ha querido desatar él mismo la maleta.

—¿Y qué tiene eso de particular?

—¿Que qué tiene? Pues mira, ha notado que pesa mucho, y me ha dicho que debe contener bastante dinero.

Y tiene razón, según creo.

—Precisamente por que tiene razón, es por lo que yo tiemblo. ¡Figúrate! ¡Diez mil duros en oro y plata, sin contar las alhajas! Es una imprudencia el viajar con tantos valores.

—¿Y qué le habeis contestado?

—Que esto pesaba mucho y valía poco, por tratarse solamente de lingotes de plomo y estaño.

—¿Y os ha creído?

—Me parece que sí.

—Entonces, nada teneis que temer.

—Claro que no, si no hubiera ocurrido otra cosa; al entregarme la maleta, las monedas han producido un sonido que no puede confundirse con ningún otro.

—Eso ya es peor—dijo la judía con la mayor indiferencia.

Afortunadamente—prosiguió Natham—el mozo no ha oído el sonido de las monedas, pero te juro por el dios de Abraham de Isaac y de Jacob que no estaré tranquilo hasta que ese dinero no este encerrado en el cofre de hierro de nuestra casa.

—¿Cuántos días nos faltan aún para llegar á París?

—Cinco, hija mía.

—Estoy también deseando llegar, porque el viaje á caballo es muy cansado.

—Te has empeñado en acompañarme...

—Es verdad, porque además del temor de quedarme sola en París, temía también que os ocurriera alguna desgracia sin estar yo á vuestro lado.

—¡Querida niña!

Y Natham abrazó de nuevo á Deborah con paternal ternura.

En aquél momento penetró en la estancia una criada á poner la mesa.

Como había anochecido por completo, cogió la botella con la vela de encima de la chimenea, y la colocó después de encendida, sobre la mesa.

Cuando la maritornes hubo acabado su trabajo, Natham, se dirigió á la puerta para reconocer los medios que tenia de cerrarla por dentro.

Los elementos de cierre no eran, en verdad, muy seguros.

La cerradura se encontraba desvencijada y dejaba mucho que desear.

Pero había además un cerrojillo.

Después de este examen, Natham pasó á reconocer la otra habitación.

La encontró en el mismo estado de ruina

SUETOS.

De viaje.

Anoche llegó a Segovia el Diputado a Cortes por Cuéllar, Excelentísimo señor Marqués de Santa Cruz.

Hoy ha salido para la cabeza de su distrito, acompañado por el Diputado provincial, director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA, señor Cano de Rueda, con el propósito de regresar el lunes.

También se encuentra en Segovia el Ilustrísimo señor Director general de los Registros, don Gregorio Bernabé Pedrazuela.

Sean bien venidos los distinguidos viajeros.

El señor Zárraga Iriarte.

Nuestro muy distinguido amigo don José de Zárraga é Iriarte, dignísimo Director del Banco de España, ha sido trasladado con igual cargo á la sucursal de Soria.

Seguramente lamentarán la ausencia de tan ilustrado y probo funcionario los muchos amigos que en Segovia supo captarse con sus estimables dotes personales.

Nosotros no podemos menos de enviar desde estas columnas nuestro más sentido saludo de despedida al señor de Zárraga Iriarte, deseando que en su nuevo destino logre cuantas prosperidades puede apetecer quien como él llegó al elevado puesto que en el Banco ocupa por sus propios méritos de ilustración, honradez y laboriosidad intachables.

El señor de Zárraga saldrá para Soria dentro de breves días, aunque su distinguida familia continuará entre nosotros durante una larga temporada.

Para sustituir al señor de Zárraga ha sido nombrado don Ramón Esquivias, Interventor del Banco en París, agregado ultimamente á la Central madrileña.

Teatro Miñon.

Mañana representará el «Don Juan Tenorio» la popular compañía dramática de don Felipe Calleja.

A juzgar por las localidades expendidas, el Teatro presentará el más brillante aspecto.

¡Hay que rendir homenaje al héroe de Zorrilla!

Como oportunamente anunciamos, el próximo día 8 dará en el Teatro su primera velada la distinguida sociedad artística y de recreo «La Igualdad» celebrando su inauguración con el siguiente programa:

- 1.ª Sinfonía.
2.º El juguete cómico en un acto y prosa, original, «La Monteverde», representado por los señores Swift, Albano, Toledo, Lumbreras, Navas, Aparicio y Martínez.
3.º El vaudeville en un acto y en prosa, escrito sobre el pensamiento de una obra del genial literato francés Tristán Bernad, por un ilustrado periodista y autor segoviano, «On parle français», interpretado por los señores Megiragaz, Masada (C.), Toledo, Albano, Lumbreras, Fernández, Martínez, Aparicio y del Barrio.
4.º Dos horas de baile, en el magnífico salón dispuesto al efecto.
Excusamos augurar el éxito que «La Igualdad» merecidamente ha de obtener.

Agresión.

El pasado día 29 á la una y media de la tarde se encontraron en la plaza de la Iglesia de la villa de Ayllón los vecinos de la misma Aquilino Pascual Palomar (a) «Terrible», y Pedro Buguerín Bartolomé y sin que mediara disputa ni palabra alguna, el Aquilino disparó, sobre Pedro; un tiro con una pistola Lefouchex, sin que afortunadamente le causase lesión alguna, yendo el proyectil á incrustarse en la pared de la Iglesia.

A los pocos instantes de ocurrido el hecho, acudió al lugar del suceso el Sargento de la Guardia civil José Guijarro y el guardia segundo Bruno

Martin, deteniendo al Aquilino que todavía conservaba la pistola en la mano.

Partido de pelota.

Mañana á las tres y media en el Frontón de Polo se jugará un interesante partido de pelota entre un afamado pelotari navarro y el segoviano Merino (Nicomedes.)

Se han cruzado importantes apuestas.

Pensiones.

Han sido designados para ocupar dos vacantes de pensión, los alumnos de la Academia de Artillería don Luis Elorriaga Sartorius y don Manuel Bandín Delgado.

Sin duda.

Los sombreros de Moreno como sus zapatos son: siempre llaman la atención, y su lema es «Todo bueno.» (Plaza del Corpus, 10.)

Reunión.

Para mañana á las ocho de la mañana, están citados en el Ayuntamiento, los individuos que componen la Junta del Censo electoral, para tratar de la proclamación de los candidatos que han de luchar en las próximas elecciones y para nombrar los Interventores para las mismas.

Leche adulterada.

Por vender leche en malas condiciones, ha sido denunciado un expendedor de dicha mercancía.

Casa de Socorro.

Esta mañana á las once y media fué curado Mariano García, de 23 años, quien al tratar de levantar la caballería del carro que conducía, y que se había caído en la calle de Juan Bravo, se ocasionó una herida contusa de forma redondeada en la región occipital, de carácter leve.

FERRETERIA DE ADRIÁN RAMÍREZ

La mejor surtida en batería de cocina, camas, clavazón y demás artículos del ramo.

VISITENSE ESTA CASA

Oficinas militares.

Se ha dispuesto continúe en la situación en que se hallaba antes de su ingreso en el Cuerpo auxiliar de Oficinas militares, el sargento de la Sección de tropa de la Academia de Artillería, don Juan Velasco Ramos.

Retiro.

Accediendo á lo solicitado por el comandante del batallón de Artillería de plaza de Melilla, don Juan Ramírez de Cartagena y Maroto, se ha dispuesto por Real orden que cause baja por fin del mes actual y pase á situación de retirado con residencia en Madrid.

D. E. P.

A la hora de entrar en máquina esta edición, recibimos la noticia del fallecimiento del pundonoso Teniente coronel de Artillería, retirado, don Francisco de la Piñera Díaz, persona que gozaba en Segovia de generales simpatías y merecido respeto.

Sin espacio para más, sirvan estas líneas como testimonio de nuestro sentido pésame á la distinguida familia del finado.

Mercados.

Segovia:

Almacenes de Lambás y Galicia.
Trigo, á 43 reales las 91 libras castellanas.
Algarrobas, á 36 la fanega.
Centeno, á 32 idem.
Cebada, á 26.
Entradas cortas.—Ventas difíciles.

Valladolid.

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:
En el Arco, 150 fanegas de trigo que se cotiza á 43 1/2 reales y 50 de centeno á 33 1/2 reales.
En el Canal, 500 fanegas de trigo, que se cotiza á 43 1/4 reales.

Medina del Campo.

Han entrado 250 fanegas de trigo que es cotiza de 43 á 43 3/4 reales.

Arévalo.

Trigo bueno de 43 reales fanega.
Centeno, á 31 y 32.
Cebada á 26 y 27.
Algarrobas, á 33 y 34.
Cálculase la entrada de trigo en 186 fanegas.
Tendencias del mercado sostenida.
Temporal lluvias y frío.

Peñafiel.

Trigo á 43 reales fanega.
Centeno á 29.
Cebada á 26.
Yeros á 30.
Vino á 23 reales cántaro.
Entrada de trigo 2 000 fanegas.
Ha llovido poco, insuficiente para hacer la siembra en buenas condiciones; los labradores ansían lluvia más abundante para sembrar sus campos.

Hoa.

Trigo blanquillo á 42 reales fanega.
Centeno á 32.
Cebada á 26.
Algarrobas á 30.
Yeros á 32.
Vino á 19 reales cántaro.
Mosto á 14.
Se terminó la vendimia con mal resultado, pues la oruga negra primero, y los hielos de Septiembre después consumieron las tres cuartas partes del fruto mostrado. La cosecha ha quedado reducida en esta localidad á unos 60 000 cántaros de los cuales 15 000 son de clarete, y el resto, ó sean 45 000 de tinto de mucha grana. Con rarísimas excepciones, en los demás pueblos de esta ribera el resultado ha sido igual.

La cosecha de patata también resulta mediana, calculándose en la mitad de una ordinaria.

POR TELEFONO.

Madrid.—5 tarde.

EN EL CONGRESO.

Los sucesos de Bilbao.

Abrese la sesión bajo la presidencia del marqués de Figueroa.

Villaverde se levanta para leer á la Cámara los telegramas oficiales que dan cuenta de la favorable solución obtenida en el conflicto obrero, que tan graves caracteres revestía en la capital de Vizcaya.

El marqués de Urquijo se felicita del éxito obtenido por el Gobierno en la pacificación de la huelga, y expone la necesidad de acometer reformas y adoptar medidas de precaución que eviten las grandes perturbaciones que producen en el orden social y económico sucesos como los desarrollados en Bilbao.

Villaverde habla de nuevo para negar fundamento á la suposición vertida de que para llegar al satisfactorio resultado obtenido se hayan impuesto condiciones por el Capitán general.

Azcárate dice que han existido imprecisiones, pero que éstas han sido de la opinión pública.

Otros asuntos.

El marqués de Casa-Tones pide al ministro de Hacienda se autoricen créditos que puedan ser invertidos en ensayos del invento del distinguido ingeniero señor Torres Quevedo, de que hoy habla la prensa.

El señor González Besada, de uniforme, lee varios proyectos de suplementos de crédito para distintos departamentos.

Se entra en el orden del día, y se levanta el ministro de Marina para contestar á la interpelación del señor Vega Seoane sobre el asunto Torres Cartas.

El señor Cobián habla con tal fortuna, que comienza con gran expectación de la Cámara y acaba arrancando aprobaciones y aplausos. Rebate una por una las afirmaciones del señor Vega Seoane sobre la construcción de barcos, afirmando que los defectos de los nuestros no son tan importantes como se cree, y que en todos los países se han hecho barcos sin las condiciones necesarias.

Atribuye la causa de las deficiencias que se denuncian á la calidad de los carbones y á las faltas de cierto personal El «Colón» fué apresado—dice—en las costas de Cuba por no llevar fogoneros prácticos y entendidos. Apelo al testimonio de su comandante, señor Díaz Moreu.

Sostiene con grande energía que las manifestaciones del señor Seoane acusan una injustificada ignorancia en estas cuestiones.

Rectifica Vega Seoane, sacando partido de una frase picaresca que excita la hilaridad y da motivo á animados comentarios en las tribunas.

Villaverde en Palacio.

En el Consejo celebrado en Palacio informó el presidente á S. M. el Rey de las satisfactorias noticias que se tenían de Bilbao.

El señor Villaverde ha manifestado que el éxito de la solución de la huelga constituye un triunfo para el Gobierno.

PROVINCIAS.

En Alicante continúa la huelga de obreros metalúrgicos, aumentando los partidarios del paro general.

—En Gerona no reviste tan malos caracteres la huelga de los trabajadores de la Sociedad Corcho-Japonesa.

Lotería Nacional.

Números premiados en el sorteo de hoy:

Con 100.000 pesetas el 24.342, de Logroño-Madrid.

Con 45 000 id. el 18.658 de Cáceres-Bilbao.

Con 20 000 id. el 25.160, de Alicante-Madrid.

Con 15 000 id. el 4.866, de Avila-SEGOVIA.

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los señores Valentín & Cia., Banqueros y expendedoría general de lotería en Hamburgo, tocante á la lotería de Hamburgo y no dudamos que los interesará mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una fortuna bien importante. Esta casa envía también gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida.

Diario religioso.

SANTOS DE MAÑANA.

La Fiesta de Todos los Santos. San Cesáreo Diácono y San Benigno Presbítero.

AGRIDULCES

Gedeón va á entrar con su mujer en una camisería, cuando de pronto se detiene á la puerta del establecimiento y exclama. —Vamos á otra parte, hija mía. —¿Por qué? —Porque ahí dice: Se habla inglés, y tú ni yo conocemos esa lengua.

Un individuo que se hallaba completamente tronado decidió trasladarse á un lugar de América. Llegado allí, al presentar una carta de recomendación, le preguntaron: —¿Usted vendrá aquí por necesidad, no es cierto? —No, señor, no—contestó el recién llegado—vengo por dinero; lo que es la necesidad ya la tenía sin salir de mi pueblo.

GRAN EXITO

CERVEZA BOËR (negra)

Y ESPECIAL marca GAMBRINUS VALLADOLID

Perfecta elaboración y absoluta pureza

Unicas nacionales premiadas con MEDALLA DE ORO en las últimas exposiciones de PARIS y LONDRES.



EL SEÑOR

DON FRANCISCO DE LA PIÑERA Y DÍAZ

TENIENTE CORONEL DE ARTILLERIA RETIRADO, CONDECORADO CON VARIAS CRUCES

HA FALLECIDO HOY 31 DE OCTUBRE DE 1903 A LAS TRES Y MEDIA DE LA TARDE

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su director espiritual; su desconsolada viuda la señora doña Filomena Bayón y del Río, sus hijos doña María de los Angeles, doña Blanca, don Luis y don José; su hermana política doña María de la Paz Bayón y del Río; sus primos, sobrinos, de más parientes y testamentarios,

SUPPLICAN á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios en sus oraciones, y asistir á la conducción del cadáver, mañana domingo á las cuatro de la tarde, y el martes 3 de Noviembre al FUNERAL, que se celebrará en la Iglesia de San Miguel á las diez de la mañana, á cuyos actos de caridad quedarán reconocidos.

EL DUELO SE DESPIDE EN EL CEMENTERIO E IGLESIA RESPETIVAMENTE.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

# SECCION DE ANUNCIOS

## EL JARABE PAGLIANO

del Prof. GIROLAMO PAGLIANO

Es el mejor depurativo y refrescante de la sangre. 60 años de éxito consecutivo es la mejor garantía de su eficacia. Exíjase la marca de fábrica registrada, cuyo dibujo, en azul celeste, tiene la firma en negro de "GIROLAMO PAGLIANO". Agentes en España, J. URIACH Y C., Barcelona

MOYA, -Fotógrafo.- Véase la exposición de retratos.-Plaza Mayor.

### Invitación para participar a la próxima Gran Lotería de Dinero

La Lotería de dinero bien importante autorizada por el Alto Gobierno de Hamburgo y garantizada por la hacienda pública del Estado contiene 111.000 billetes de los cuales 59.795 deben obtener premios inclusive 8 premios extraordinarios. Además se reparten al final de la lotería 57.205 billetes gratuitos válidos para la primera clase de la siguiente lotería. Todo el capital asciende a:

600,000

Marcos ó aproximadamente

Pesetas 1000000

como premio mayor pueden ganarse en caso más feliz en la nueva gran Lotería de dinero garantizada por el Estado de Hamburgo.

#### Especialmente:

- 1 Premio a Marcas 300000
- 1 Premio a Marcas 200000
- 1 Premio a Marcas 100000
- 1 Premios a Marcas 80000
- 1 Premios a Marcas 60000
- 2 Premios a Marcas 50000
- 1 Premios a Marcas 45000
- 3 Premios a Marcas 40000
- 1 Premios a Marcas 35000
- 5 Premios a Marcas 30000
- 5 Premios a Marcas 20000
- 3 Premios a Marcas 15000
- 16 Premios a Marcas 10000
- 40 Premios a Marcas 5000
- 100 Premios a Marcas 3000
- 160 Premios a Marcas 2000
- 619 Premios a Marcas 1000
- 812 Premios a Marcas 400
- 32014 Premios a Marcas 169
- 20017 Premios a Marcas 300, 200
- 144, 111, 100, 78, 45, 21.

Marcos 10.856,562

Pesetas 18.000.000

La instalación favorable de esta lotería está arregada de tal manera, que todos los arriba indicados 59.795 premios incl. 8 premios extraordinarios hallarán seguramente su decisión en 7 clases sucesivas.

El premio mayor, en caso más fortuito de la primera clase puede importar Marcas 50.000, el de la segunda 55.000, asiendo en la tercera a 60.000, en la cuarta a 70.000, en la quinta a 75.000, en la sexta a 80.000 y en la séptima clase puede en caso más feliz eventualmente importar 600.000, especialmente 300.000, 200.000, 100.000 Marcas etc.

La casa infrascripta invita por la presente a interesarse en esta gran lotería de dinero. Las personas que nos envían sus pedidos se servirán añadir a la vez los respectivos importes en Billetes de Banco ó sellos de correo remitiendonos por valores declarados ó en libranzas de Giro Mútuo sobre Madrid ó Barcelona, exte didas a nuestra orden ó en letras de cambio fácil a cobrar, por certificado. — Se pueden hacer entregas por nuestra cuenta tanto en el Crédit Lyonnais de Madrid como en todas las agencias de este establecimiento en provincias, en este último caso se debe indicar que la consiguiente entrega ha de traspasarse al Crédit Lyonnais en Madrid para su abono en nuestra cuenta. En todo caso se debe mandar con el pedido el recibo correspondiente a Hamburgo.

Para el sorteo de la primera clase cuesta:

1 Billete original, entero: Pesetas 10

1 Billete original, medio: Pesetas 5

El precio de los billetes de las clases siguientes, como también la instalación de todos los premios y las fechas de los sorteos, en fin todos los pormenores se verá del prospecto oficial.

Cada persona recibe los billetes originales directamente que se hallan previstos de las armas del Estado, como también el prospecto oficial. Verificado el sorteo, se envía a todo interesado la lista oficial de los números agraciados, prevista de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo garantía del Estado. En caso que el contenido del prospecto no convendría a los interesados, los billetes podrán devolverse nos pero siempre antes del sorteo y el importe remitido nos será restituido. Los pedidos deben remitirnos directamente lo mas pronto posible, pero siempre antes del

10 de Noviembre de 1903

Valentin y Cia.

EXPENDEURIA GENERAL Hamburgo Alemania.

Para orientarse se envía gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida

### HIJO DE JULIAN PEREZ

Almacenista de Coloniales y Fabricante de Jabones de aceite de oliva CARABANHEL BAJO.

Esta casa en la elaboración de jabones, solo se dedica a fabricar géneros de primera de las elases llamadas de Castilla en blanco, pinta encarnada, y la especial pinta Sevillana, siendo tanto el crédito adquirido durante los muchos años que lleva trabajando por su pureza y buen resultado, que hoy compiten con las marcas más acreditadas del mundo,

Juan Margareto

Conocidísimo y acreditado establecimiento de ultramarinos. Especialidades de esta casa, de gran aceptación en Segovia. Chocolates riquísimos elaborado á brazo. Cafés superiores, de esmerado tostado. Queso manchego legítimo.

6.—REAL DEL CARMEN.—6.

### Anuncio de la Fortuna.

Invitación a la participación en los GRANDES SORTEOS de premios garantizados por el Estado de Hamburgo, en los cuales

10 millones 856,562 marcos serán seguramente adjudicados

En estos sorteos ventajosos conteniendo según los prospectos solamente 111.000 billetes, los lotes siguientes deben ser forzosamente ganados en siete sorteos en el espacio de algunos meses á saber:

El lote principal en el caso más afortunado es Marcas. 600.000. Especialmente hay los lotes siguientes:

1 premio á 300.000 marcos	1 lote á 40.000 marcos
1 " á 200.000 marcos	4 lots á 30.000 marcos
1 " á 50.000 marcos	5 " á 20.000 marcos
1 " á 45.000 marcos	3 " á 15.000 marcos
1 " á 40.000 marcos	16 " á 10.000 marcos
1 " á 35.000 marcos	40 " á 5.000 marcos
1 " á 30.000 marcos	100 " á 3.000 marcos
1 lote á 100.000 marcos	160 " á 2.000 marcos
1 " á 80.000 marcos	619 " á 1.000 marcos
1 " á 60.000 marcos	812 " á 400 marcos
1 " á 50.000 marcos	75 " á 300 marcos

La lotería contiene en todos los lotes á premios enteros billetes de manera que casi la mitad de los billetes debe seguramente ganar. Los premios son ganancias adicionales, sacados en cada sorteo al billete respectivo que será tirado últimamente con una ganancia principal en conformidad con el reglamento del prospecto

El lote principal del primer sorteo es el de marcos 50.000, el segundo de marcos 55.000, el tercero de marcos 60.000, el cuarto de marcos 70.000, el quinto de marcos 75.000, el sexto de marcos 80.000, el séptimo de eventualmente marcos 600.000.

La emisión se hace en billetes enteros, medios y cuartos de billetes respectivamente, no dá derecho sino á la mitad ó al cuarto de la suma ganada por el número del billete.

Expido los billetes dando derecho al primer sorteo oficialmente fijado al precio neto de pesetas 10 el billete entero, 5 el medio billete, 2 1/2 el cuarto de billete.

Los sorteos siguientes y la distribución de los lotes sobre los diversos sorteos están indicados en el prospecto oficial que será gratuitamente repartido á cada participante así como á todos los que lo reclaman.

Cada participación recibirá de mi inmediatamente la lista oficial de premios. El pago y el envío de las sumas ganadas se hacen por mi directa y prontamente á los interesados y con la discreción más absoluta.

Cada encargo puede hacerse por giro mútuo, billetes de banco ó sellos de correos.

A causa de la época próxima del sorteo se ruega dar las órdenes inmediatamente, lo más tarde hasta el

1.º Noviembre

con toda confianza á

Samuel Heckscher senr.

Banquero HAMBURGO (Alemania.)

### GAS CALCILENO

CON PATENTE DE INVENCION

Último adelanto para la producción de la luz artificial.

Luz puramente blanca.

Gasómetros ó gasógenos para alimentar tres luces en adelante, desde el precio de 20 pesetas.

Accesorios y aparatos

para instalaciones completas, á precios muy económicos

Se remiten catálogos gratis.

Talleres de la Moderna Industria, J. GRAU en BARCELONA.

Representante en la provincia de Segovia DON JOSÉ MOZO, relojero.

### CORREOS

ACADEMIA SUAREZ-CANO.

En esta renombrada Academia se ha dado principio á la preparación para los ejercicios de ingreso en el Cuerpo de Correos.

De la asignatura de Aritmética se ha encargado un oficial del ejército procedente de la Academia de Infantería, y la de Gramática Castellana corre á cargo de un profesor normal.

Honorarios 20 pesetas mensuales.

Internos 120 pesetas, incluyendo la enseñanza.

Dirigirse al Director: Calle de Andrés Borrego, 19, 2.º, derecha.—Madrid.

### LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL



Compañía de Seguros Reunidos

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

35 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida

Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia: PASAGALI

Y COMPAÑIA, Plaza de la Constitución (Mayor), número 41, planta

baja.

El único Legítimo

VINO DEFRESNE

con PEPTONA

el más precioso de los tónicos y el mejor

la reconstituyente.

PARIS: 4, Quai du Marché-Nouveau

EN TODAS FARMACIAS.



HARINA LACTEADA NESTLÉ

ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS

Pildoras Dehaut

no titubee en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, á hora y la comida que mas le convienen, según sus ocupaciones. Como el causante que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á ocuparse tranquilamente de sus negocios.

Pildoras Defresne

PANCREATINA

DIGESTIVO el más poderoso

el más completo

En todas las buenas Farmacias de España.